

# 阿兹夫定片通过医保药品目录调整形式审查

□记者 杨元琪

本报讯 9月18日,河南真实生物科技有限公司传来消息,国家医保局于17日正式公布《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整通过形式审查的申报药品名单》,阿兹夫定片名

列其中。

2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整通过形式审查的申报药品名单中,共343种药品通过形式审查,其中包括首个国产新冠口服药阿兹夫定片。

上月,国家卫生健康委已经印发通知将阿兹夫定

片纳入《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九版)》。按照国家基本医保有关规定,为更好保障诊疗需求,凡被列入新冠肺炎诊疗方案的药品,可以临时性纳入医保支付范围。

国家医保局表示,医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈

判竞价等环节,形式审查只是其中之一。通过形式审查,表明该药品有资格进入下一步的专家评审环节。只有顺利通过目录调整的所有环节,才能最终被纳入国家医保药品目录。如进展顺利,将于11月份公布新版的医保药品目录,明年1月1日落地执行。

追踪报道

## 一万元慰问金送给火海救人英雄葛新伟

□记者 王春霞

本报讯 9月17日中午,叶县火海救人英雄葛新伟的病房里来了一群中爱365医疗互助平台的志愿者。该平台所属的中爱康虹(北京)健康科技公司授予葛新伟“中爱榜样”称号,并送来慰问金一万元。

9月6日下午,叶县廉村镇葛刘村一村民家中突发大火,危急时刻,邻居葛新伟奋不顾身冲进火海救出被困的86岁老人,结果自己全身大面积烧伤。此事经平顶山晚报、平顶山微报报道后,引起社会广泛关注和多家媒体跟进报道。由于葛新伟今年7月加入了中爱365平台成为(重疾)互助志愿者,北京总部得知其火海救人的事迹之后,授予“中爱榜样”称号。

9月17日中午,平台执行总裁苗国庆从北京赶到平顶山,与志愿者一起来到解放军第989医院烧伤科病房,看望慰问葛新伟。坐在病床上的葛新伟正在输液,双臂伤情较重,仍缠满纱布。背部创面感染较重,不能长时间平躺。志愿者向葛新伟献上鲜花,苗国庆代表公司为其颁发了荣誉证书,并送上一万元慰问金。

来自市区、叶县的志愿者称赞葛新伟是“平顶山的骄傲”“叶县的骄傲”,纷纷向他鞠躬表达敬意,并祝他早日康复。

## 郟县居民自发纪念“九一八”

曹沟八路军豫西抗日纪念馆接待游客万余人次

□记者 孙书贤

本报讯 9月18日上午,众多郟县居民自发来到安良镇曹沟村接受爱国主义教育,开展“勿忘国耻,纪念‘九一八’”活动。

9月18日上午,在曹沟八路军豫西抗日纪念馆,许多家长带着孩子前来接受爱国主义教育,讲解员向游客讲述八路军和曹沟人民英勇抗日的故事。居民王先生告诉记者,当天是“九一八”纪念日,他特意陪儿子到这里参观。“参观了曹沟八路军豫西抗日纪念馆,我很受教育。我要牢记历史,不忘国耻,奋发学习,将来回报国家。”郟县小学生王梓涵说。

当天,郟县龙山街道健步走团队一行60多人步行来到段沟村,和该村党员干部一起开展纪念“九一八”活动。段沟村党支部书记王听贤拉响警报,全体人员肃立默哀三分钟。随后,他们又来到曹沟八路军豫西抗日纪念馆参观,登上炮楼、走进地道,进行了一场别开生面的爱国主义教育活动。

据悉,连日来,前来曹沟八路军豫西抗日纪念馆的游客络绎不绝,已经接待万余人次。



### 乐享秋日时光

9月18日,市区滨河广场南侧休闲活动区,市民在法桐树下悠闲地地下着象棋。

连日来鹰城气温适宜,不少市民来到户外,逛公园、看动物、健身散步,以慢生活的方式乐享休闲时光。

本报记者 张鹏 摄

## 全市8000余位志愿者加入中华骨髓库 毫不犹豫捐血样 传递生命新希望

□记者 王春霞

本报讯 今年9月17日是第八个“世界骨髓捐献者日”,当天上午,市红十字会、市红十字中心血站联合在市工人文化宫东门举行主题宣传活动,呼吁更多的适龄健康公民加入中华骨髓库,为挽救血液病患者奉献爱心。

每年9月第三个星期六,是属于造血干细胞捐献者的节日。上午9时许,市红十字会志愿服务队、市无偿献血志愿服务队、中安众康红十字爱心转运志愿服务队的志愿者来到活动现场,

向市民发放宣传册,讲解造血干细胞捐献知识,进行心肺复苏等急救培训。王莹、司永要、申寅哲、曾天生等多位捐献者也来到现场,现身宣传。

来自叶县的张聚涛路过现场,了解到造血干细胞捐献的参与流程之后,当即填写了捐献志愿表,并捐献8毫升血样,成为一名捐献造血干细胞志愿者。拿到志愿者荣誉证书,他激动地说:“很高兴能够加入中华骨髓库,希望能帮助他人,为社会作一点贡献。”

黄金海岸商业街的商户

刘长志了解相关捐献知识后,果断捐献血样,加入中华骨髓库。他说:“献出一份爱心,可能拯救一个家庭,传递生命希望。人人献出一点爱,世界会更美好!”

中安众康红十字爱心转运志愿服务队的志愿者高娟娟曾多次参与无偿献血,这次来到现场做志愿服务,了解造血干细胞捐献的相关知识后,毫不犹豫地捐献了血样。“弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神,世间将变得更加温暖。”她道出了自己加入中华骨髓库的心声。

据市红十字会副会长李元玉介绍,我市自2003年开

展志愿捐献造血干细胞工作以来,全市已有8000余位志愿者加入中华骨髓库。截至目前,全市已有57位志愿者实施捐献,完成了挽救生命的大爱善举。

造血干细胞捐献志愿者报名条件为年龄在18岁至45岁之间,身体健康、符合无偿献血条件的本市常住居民。爱心市民可在各献血点献血的同时,现场完成预约入库,留下8毫升至10毫升血样,就可以成为造血干细胞捐献志愿者。市民想要报名或咨询相关问题,可拨打市红十字会电话:7667967。